

交流摄影艺术 共叙两岸情谊

株洲日报讯(全媒体记者/邝家虎) 8月22日,海峡两岸青年新闻摄影艺术交流分享会在株洲举行。湖南省台办副主任潘杰波讲话,市委常委、市委宣传部部长江小忠致辞。

活动吸引了众多来自两岸的青年新闻摄影记者、摄影艺术代表、摄影专业师生、摄影爱好者参加。会上,尹遵、谭清云、宋一新、雷晓艳、陈伟杰、蒋珍香等两岸青年新闻摄影艺术代表作了分享发言。

潘杰波说,中华文化是两岸同胞共同的精神根脉,两岸同文同祖、同根同源,有共同的文化历史、生活习惯。期待在两岸媒体的努力下,两岸同胞进一步增进了解、增进友谊。欢迎更多台胞多来大陆走一走,感受不一样的发展。

江小忠表示,株洲高度重视海峡两岸民间艺术文化交流,特别是自2010年以来,与台湾合作连续举办“海峡两岸炎帝神农文化祭”系列活动,在交流交往过程中与台湾同胞结下了深厚情谊。相信此次摄影艺术交流分享会一定会碰撞出思想火花,凝聚起发展共识。

北斗应用专业赛吹响号角

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰) 8月22日,第十三届创新创业大赛北斗应用专业赛新闻发布会在省科技厅召开,集中发布大赛主题、赛事安排、征集方向、参赛条件、大赛流程、奖项设置、配套支持等事项。市委常委、副市长刘亚亮出席活动并答记者问。

赛事以“同世界 共北斗”为主题,由工业和信息化部火炬中心指导,省科技厅与株洲市政府联合主办,省科技事务中心、省火炬创业中心、株洲市科技局、岳麓山工业创新中心共同承办,鼓励开展跨行业、跨领域、跨学科的北斗应用技术创新。大赛设置企业组和团队组两个赛道,瞄准“北斗创新应用技术”和“北斗典型场景应用”两个方向,重点征集北斗定位导航关键技术、核心装备与应用关键技术等场景应用的创新项目。

本次大赛还将与“第三届北斗规模应用国际峰会”衔接,通过品牌聚合联动,进一步整合创新资源,汇聚创新合力,助推以科技创新引领产业创新,提升北斗产业知名度,共同优化北斗应用发展生态。

央媒看株洲

新华社点赞 荷塘区校园足球氛围浓

株洲日报讯(全媒体记者/邝昆红 通讯员/吴与) 8月22日,新华社新华体育栏目以《追光 从社区足球场出发,少年的足球梦越飞越高》为题,点赞荷塘区浓厚足球运动氛围。

在8月15日全国青少年足球赛事总决赛上,狼腾荷塘U10梯队以32支参赛队伍中脱颖而出,以3:1战胜贵州林城之星队,夺得冠军。

文中写到,株洲狼腾荷塘队自2021年成立以来,孩子们的日常是在放学后的社区足球场训练。作为株洲狼腾足球俱乐部与株洲市荷塘区合作共建的U10精英梯队,这里的孩子们在全国青少年校园足球试点区——荷塘区浓厚的足球氛围中茁壮成长。一周七次的训练和一次比赛,铸就了他们的精湛技能和团队精神。

在荷塘区这片土地上,校园足球正蓬勃发展,展现出令人欣喜的新成绩:荷塘区5所中小学入选全国青少年校园足球特色学校,2所幼儿园成为全国足球特色幼儿园。全区以年级为单位开设足球课,组织社团活动,开展班级联赛,让每个喜欢足球运动的孩子都有施展才华的舞台和成长进步的空间。

高水平球队建设离不开高水平足球赛事。荷塘区以赛促训,让队员在各级赛场上不断磨炼。近年来,该区从U8至U12组别以及初中组队,在国家及省级、市级赛事中成绩稳步提升,均有不小收获。

自考新生启动入籍申请

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 计划参加自考的考生们请注意,我省2024年10月自考报名入口已经开通,新生需要在8月28日前申请入籍。

根据安排,考生理论课程报考时间为8月27日至9月4日,实践课程网上报名时间为9月5日至7日。

需要注意的是,我省不接受不符合条件的非本省户籍新生报名。外省籍人员需要在省参加考试的,除需符合报考限制条件外,还须提供我省工作证明和我省社保管理部门出具的个人参保证明、《教育部学籍在线验证报告》或其他在我省工作、居住、学习等相关证明。

考生在报考治安学、公安管理学、护理、护理学、药学、中药学等医学、法学类限制报考专业时必须符合《湖南省高等教育自学考试专业计划》的报考条件规定。其中,公安管理(专升本)专业报考条件调整为“仅限在职人民警察和公安院校公安专业生报考”。

所有考生必须由本人在规定的时间登录“湖南省高等教育自学考试综合管理平台”或者通过手机下载“潇湘自考”App进行报名、报考,并在网上缴纳报名信息费。考生可根据各市州、县市的考点供给情况选择考区报考,且只选择同一考区报考本人当次可考的全部课程。考生报名时确认的联系手机和通信地址,将作为各级自考管理机构当次考试联系考生的重要渠道。如遇问题应及时与各市州自考管理机构联系。

《安老、助残、扶孤》公益

走进株洲

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/齐志辉) 8月22日,合众人寿“安老、助残、扶孤”公益活动株洲站启动。志愿者们来到绿口区龙船镇各村组,为61户生活困难的家庭送上食用油、大米、面条、奶粉、糕点等物资。

此前,志愿者们通过与当地镇政府、村工作人员对接,精准确定对象,主要慰问“残障、五保、失独”等生活困难的70岁以上老人,每户慰问标准为550元。

当天上午,志愿者们将物资清点分组后,兵分多路前往受助村民家中。每到一处,大家都会主动与老人聊天,了解老人的生活近况以及需求。走访慰问中,老人们微笑着对志愿者们频频竖起大拇指。

“谢谢大家对我的关心。”72岁的水淑连奶奶住在龙船镇金华村村组,她和丈夫都是残疾人,家庭拮据,这次的慰问活动帮她解决了不少生活上的实际问题。

该公益活动自2021年启动至今,已陆续走进株洲、湘潭、怀化、衡阳、益阳等地,累计走访慰问了1016名残障、五保、失独或多病等困难家庭的高龄老人,慰问物资价值超过52万元。



湘粤非班列火车头缓缓驶入站场。记者廖喜张摄

湘粤非 铁海联运迸发新活力

制造名城 畅连世界

株洲日报全媒体记者/廖喜张

8月21日10时40分,国家粮食和物资储备局湖南局三三六处,一列和谐号火车头冒着热气,缓缓驶入站场。8节连接好的车厢,已经等候在轨道上。

随着一声巨大的“咔嚓”声,火车头与第一节车厢的挂钩成功吻合。随后,火车头带着8节车厢又倒入站场三道,与另外的22节车厢相连。

11时20分,火车头牵引着30节装满了北汽汽车配件的车厢离开三三六处,前往株洲北站编组。第二天下午,列车到达广州南沙港,等待装船出海。

以株洲为主集结中心及始发站,联动衡阳、郴州两个副集结中心,湘粤非铁海联运通道(简称湘粤非通道)与粤港澳大湾区港口群实现无缝衔接,将物流服务延伸至非洲大陆腹地,辐射亚太、中东、欧洲、美洲等区域,是我省向南出海、运量最大、耗时最短的对外开放出海大通道。

从株洲出发,长沙、湘潭的机械设备与汽车成品,岳阳的成品质、化工产品,以及株洲本地的化工、陶瓷、机电产品等,纷纷汇聚到株洲的铁路站场。一条湘粤非通道,拉近了株洲、湖南与世界的距离。

由于海运成本基本相当,降成本、增效益,关键在于株洲和港口之间。湖南湘粤非国际物流有限公司总经理彭光泽介绍,通过湘粤非的组货能力,我积极推进“株洲—南沙”点对点直达专列运行,单边运输时效从72小时压缩到20小时。

黄丰桥镇引进首家豆制品企业

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/周理应)

8月21日,攸县黄丰桥镇凤塔村,攸县凤岭豆乡有限公司正在加快推进豆制品标准厂房建设。该项目计划投资1000万元,建设标准厂房600平方米,引进两条自动化豆制品生产线,打造该镇首家豆制品加工企业。

黄丰桥镇是攸县的资源重镇、产业强镇,近年来随着煤炭产业式微,产业结构单一的问题逐渐凸显。

◀◀上接01版

而这一建设重任,几乎毫无疑问地再次交棒市城发集团。

时间与进度的赛跑

2023年7月10日,关于新建市二中(北校区)项目的决议一出,市城发集团上午“领命”,下午就开始全面铺开工作。

“从那一天算起,离项目交付,只有400多天。对于一个总建筑面积超3.7万平方米的项目来说,这几乎是一个不可能完成的任务。”

有业内人士分析道,同等体量的项目工程,仅建设周期就要一年多。“这还不带前期所有的行政审批流程。”

为全力以赴抢抓进度,保质保量完成任务,市城发集团结合“重大项目攻坚年”活动,在二中(北校区)建设过程中施行“月铺排、周调度、日碰头”。

调度会一场又一场,推进表一张替一张。然而,算尽了一切,唯惧天气难测。

冬季遭遇十六年来最强冻雨过程,春季累计降雨量比往年多29.3%,夏季时隔两年再发高温预警最高信号……

“冬天,不少砖头结了冰,我们就一块块地铲。春天,风大影响塔吊作业,我们就整夜守着,风停再施工……”城发集团武广公司相关负责人讲述了很多施工中的困难,却始终没提一个难字。

这支城建“铁军”想过各种办法,就是没有想过放弃。

第4个月完成行政审批;第5个月完成工程招标投标挂网;第6个月工程顺利开标;第9个月项目完成基础及主体结构建设,5栋建筑顺利封顶……

根据工程进度日志记录,自项目启动以来,整个工地就休息了半天,那天是大年初二。

精神与意志的考验

市第二中学、市二中附中、市二中枫溪学校、市二中附属第三(南洲)小学……论及建设学校,市城发集团轻车熟路。

但这一次,是一场硬仗。对于株洲,当前正处于建设幸福株洲关键节点,建好一座众望所归的学校,容不得半点马虎。对于市城发集团,在全国平台公司处于爬坡过坎的关键时期,这是一次展示底气和实力的最好机遇。

2023年,开行直达班列列号86685/86687,稳定运行合计82车次;2024年,又开行班列号86101/86103,目前已稳定运行41班次。还与COSCO、CMA等全球10大班轮公司达成运价支持,实现集中订舱议价,有效保障箱源,降低超期用箱费成本。

同时,大力推进“内陆港—海港”通关互认模式常态化运行,加快推进“湘粤非号”全程铁海联运专列的运行,强化与华南港口、船运等企业合作,开通以株洲、醴陵为起点的全程物流班列,打造湘粤非铁海联运品牌。

以株洲为圆心,湘粤非通道以运输高效、安全稳定、成本较低等优势,拓展出一个巨大的腹地市场,迸发出助力企业降本增效的新活力。

截至目前,湘粤非通道业务辐射湖南、江西等10个省(自治区、直辖市),长株潭以及常德、岳阳等26个地级市,为中西部企业提供了一条通往全球市场的快速、稳定、实惠、高效的物流大通道,受到湘潭吉利、株洲北汽、三一重工、山河智能、中联重科、袁氏种业等省内知名企业的青睐,货源覆盖化工、机电设备、农产品、陶瓷制品、竹制品、食品饮料等各种品类。

自2021年9月15日首发以来,湘粤非通道累计发运班列超过1000列。截至7月底,今年共发车290列,发运货物2.38万标箱。8月21日,在第二届国际港航物流发展论坛上,“湘粤非铁海联运”项目获评“2024铁水联运优秀案例”,是全省唯一入选的项目。

为此,该镇转变思想观念,围绕特色产业、全域旅游等,激活产业发展动能。前不久,该镇工作人员了解到一家豆制品企业有意落户黄丰桥镇后,派出工作专班精准对接、主动服务,最终促成了项目落地。

“半天内就拿到了营业执照,各项审批手续都有专人指导。”凤岭豆乡有限公司负责人谭智慧表示,当地政府的办事效率让企业吃下了定心丸,未来企业将加大投资,在黄丰桥镇建设香干产业园。

2024年2月1日,市二中(北校区)开工。不出所料,这条新闻当日又上本土热点,各大媒体纷纷转载,足见市民关心之情。

该校开工建设以来,市委书记曹慧泉现场专题调研,叮嘱在保证安全质量的前提下,加快推进项目建设,确保如期建成投用。市长陈恢清亲自批示,督促打通学校建设中的“痛点”“难点”。市领导何恩广、阳望平、杨英杰、欧阳瑞丰、杨胜跃、杨小幼等多次现场检查。

“每个月都有市领导了解建设详情,集团领导经常来现场协调指挥。施工质量、建筑材料、环保检测,每一项都来得不得半点马虎。”市城发集团武广公司相关负责人表示,社会各界对该项目的重视程度高,他们要将这份独特的“压力”转化为动力,交上一份漂亮的建设答卷。

今年2月,项目进入基础和主体部分施工关键节点。“95后”的李卓鹏是市城发集团国信建设二中项目部生产经理,在连续奋战半个月后,身体不适前往医院检查。结果确诊低钾血症,直接被医院“扣留”,双手输液的他用电话协调着工地上的事,出院第一天,他先回了项目……

同样是2月,冻雨来袭,工地上冷得刺骨,项目主体正在进行混凝土浇筑,可是5摄氏度以下,会影响其固化过程,导致后续施工只能推迟。保温,是混凝土低温下唯一的养护方法。市城发集团武广公司早有预案,赶在冰冻之前准备好上千块保温棉为施工“保温”,这些保温棉足以铺满7个篮球场。

时间来到6月,阴雨连绵,此时项目进展到室外施工阶段。初中部操场积水,导致无法正常施工。要等天晴,要么把9000多平方米的操场擦干净,市城发集团武广公司项目管理部负责人贾耀民选择了后者。他连夜召集公司几十号人拿着拖把去操场,“抢”出了一个施工期。施工日志记录,那个月只有五天没下雨。

8月20日,市二中(北校区)项目交付倒数第5天,施工进入最后扫尾阶段,校园卫生同步清理。市城发集团党委组织一支400多人清洁队开进校园,这支“不专业”的清洁队来自不同的岗位,但有着相同的身份——党员干部。把4500套课桌椅擦完,也只是一天的事而已。

其实,在不到8个月的项目施工中,这样的故事还有很多。不同的故事,指向一个目的:使命必达。

今年服博会暨芦淞时装周 9月24日开幕

首次跨区域办展,整体活动持续22天

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 记者昨日从芦淞区获悉,2024年湖南服饰博览会暨芦淞时装周将于9月24日至10月15日在株洲市举行。今年的展会将汇聚全球行业资源,打造一场精彩绝伦的服饰行业盛会。

湖南服饰博览会从2017年开始永久落户芦淞区,除2021、2022年因疫情原因没有举办外,已成功举办五届,今年是第六届,主题为“聚时尚、链国际、创未来”,将是一场以中部为导向,链接国际贸易,促进省内对外贸易融合的一场专业性博览会。

相较往年,今年将首次尝试跨区域办展。开幕式、原创品牌精品展等6场重磅活动放在位于天元区的株洲国际会展中心,还有一场放在神农广场。相对来说,有了更加专业的场馆、专业的执行单位,展会的整体形象、观感都会上升一个层次,这也是顺应了专业化办展的趋势。

展会期间,同期举办原创品牌精品展、国际服饰对接会、原创品牌服饰秀、服饰产业高端人才沙龙、湖南省服装模特大赛等11场主题活动。行业大咖、国内外专家、领军人物等齐聚株洲,他们将用22天时间,带领观众感受服饰行业发展方向、国际流行趋势。

今年芦淞区还将以办展为契机,首次邀请了来自日韩、东盟、欧洲、非洲等地的境外采购商、设计师、协会代表,以及韩国、马拉维等国的驻华外交人员参会,进一步提升展会的国际化水平,助力株洲服饰行业的全球化发展进程。

传承帮扶情 托起振兴梦

——株洲市对口帮扶泸溪县干部王翔宇侧记

株洲日报全媒体记者/李军

去年8月,市发改委“90后”干部王翔宇成功报名前往湘西土家族苗族自治州泸溪县挂职。如今1年过去,他挂职的泸溪县白羊溪乡从原来的产业基础“几乎为零”,发展为金丝皇菊和黑木耳“两条腿走路”,产业振兴“花果满枝”。

今年是株洲市对口帮扶泸溪县30周年,回忆这1年来的挂职经历,王翔宇感慨说:“结缘白羊溪乡,有一份帮扶情谊的传承,也是一种此生难忘的宝贵经历。”

推迟婚礼去挂职 助力当地实现产业破局

8月末,泸溪县白羊溪乡周家寨村,百亩金丝皇菊枝叶青翠,静待繁花绽放。

“开花的时候非常好看,也会很热闹。”王翔宇说,11月金丝皇菊就将绽放,到时山上云海翻腾,满坡金蕊飘香。通过举办菊花节,这幅金色画卷还会吸引周边县市和一些远道而来的游客,前来赏花“打卡”。

王翔宇刚到白羊溪乡的时候,这里的产业基础之薄弱,比他预想的还要困难一些。

去年7月,王翔宇才和爱人去领了结婚证,听到单位征选干部去泸溪县进行对口帮扶,他第一时间报了名。征选结果公布,王翔宇榜上有名,他和爱人商量决定推迟婚礼,得到爱人的理解和支持。

对于基层,王翔宇并不陌生,作为选调生,工作头两年他曾在乡镇工作。但白羊溪乡产业基础“几乎为零”的状况,还是给了他一个“下马威”。

该乡地处武陵山区,四面环山,交通不便且信息相对闭塞。当地有一定的地形气候优势,但由于自然资源匮乏,青壮年劳动力大多外出务工,长期缺乏产业基础支撑当地发展。

“既然来了,无论环境如何,都要用自己的青春和汗水,为这片土地带来一些希望和改变。”王翔宇暗暗下定决心,同时更是一直逼在心里琢磨,该怎么促使白羊溪乡的产业,实现从“0”到“1”的突破?

向后盾单位汇报后,作为“娘家人”的株洲市发改委给了他最大的支持,派人实地考察,并结合他的一些思考,决定利用当地独特的地理和气候环境,因地制宜发展金丝皇菊产业。市发改委不仅在种植、加工及销售等方面提供指导,还积极帮助筹措产业发展资金;泸溪县副县长、株洲市对口帮扶工作队队长谭泽鑫对此也给予大力支持。

在株洲市对口帮扶泸溪工作队的大力支持下,王翔宇去年为白羊溪乡争取到30余万元产业发展资金。流转土地,种植金丝皇菊,为菊花产品扩充销售渠道等工作依序展开,白羊溪乡金丝皇菊的品牌逐渐打响。

白羊溪乡党委书记杨英介绍,目前该乡采取“党支部+村集体经济+农民+互联网”模式,带动当地老百姓种植了100多亩金丝皇菊。同时,发力三产融合,配备观景台、栈道等基础设施,将周家寨村打造为农旅融合特色村寨。

“1年来,金丝皇菊产业可为当地增收60万元,带动周家寨村及周边村脱贫户107户417人就业,人均增收超3000元,有效改善了当地农户的经济状况。”杨英说。

发展黑木耳产业 为乡村振兴加上“双保险”

“我家就在附近,从放菌棒开始,我就一直在这做工,每天工资100元,一个月能赚2000多块钱。”白羊溪乡麻溪村村民符秋珍笑着说。

“趁着最近天气好,我们得抓紧时间采摘,晒干后好统一出售。”基地管理员向和礼边打包边搬运,忙得不可开交。这是在王翔宇帮扶下,白羊溪乡打造的黑木耳产业基地的火热场景。

去年以来,在杨英的大力支持下,王翔宇主抓白羊溪乡的产业振兴,帮助当地引进并做大了黑木耳产业。

王翔宇说,经过前期调研考察,白羊溪乡引进湖南省特丰农业科技有限责任公司,选择在麻溪村试点,采用“公司+村集体+基地+农户”的利益联结机制,从村集体流转土地25亩,开展水稻和黑木耳轮作生产。

“在麻溪村,我们栽培优质黑木耳菌棒20万棒,打造麻溪村黑木耳特色产业,目前已经采收加工干木耳2.43万斤,实现收入72.9万元。”王翔宇介绍。

黑木耳产业做起来以后,带动了麻溪村及周边50多位村民就近就业,人均增收超3000元,间接带动20余户家庭增收。通过水稻和黑木耳轮作,“冬闲田”变“致富田”,经济作物与粮食生产实现双丰收。

有了金丝皇菊产业,为何还要发展黑木耳产业?王翔宇说,托起乡村振兴梦,产业支柱越多,呈现振兴梦想的基础就越稳固,金丝皇菊和黑木耳产业等于是上了一份“双保险”。

王翔宇不仅倾力帮扶,让白羊溪乡通过打造家门口的特色产业,进一步壮大了村集体经济,还争取项目资金,推动当地基础设施建设,改善当地的教育、医疗条件,让乡亲们获得更多看得见、摸得着的实惠。

王翔宇透露,市发改委将继续帮助白羊溪乡发展金丝皇菊产业,积极探索全产业链发展路径,打造种植、加工、销售、观光于一体的产业链模式,因地制宜做强当地特色产业,延续株洲泸溪两地的特久情缘。

下列证件 声明作废

·株洲市自然资源和规划局遗失湘财通字(2022)05581376号湖南省行政事业单位往来结算收据
·马寒冰遗失湘财通字(2022)525924389X号湖南省非税收入电子缴款收据,金额4230元,案号:(2023)湘0203民初3926号
·株洲云龙示范区管理委员会建设用地征地拆迁补偿部遗失Z5520000184701号开户许可证正本
·易冬生、陈立群遗失30000575号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·周思妍(父:周子博,母:曾玲凤)遗失V430063581号出生证

广告 接待热线 28835396